ODEV- 1
Teslim Tarihi: 21-25 Ekim 2013

1. Bir banliy treni, bir t; siiresinde hizlaniyor (a; = 0,1 m/s?); bir t, siiresince frenlerini
kullanarak negatif bir ivmenin (a; = —0,5 m/s?) etkisinde kaliyor. Bdylece iki istasyon
arasindaki t zamanini minimuma indirebilmektedir. istasyonlar birbirinden sadece 1 km
uzakta olduklarindan, tren asla maksimum hiza ulasamamaktadir. Minimum t seyahat
slresini ve t; suresini bulunuz.

y 2. iki A ve B cismi, uzunlugu L olan kati bir cubukla baghdir.
h . Cisimler, Sekil 1’de goéruldiigi gibi, disey kilavuz raylar boyunca
_l_ . kayar. A sabit bir v hiziyla sola dogru kayarsa, a=60° oldugu
T o zaman, B’nin hizini bulunuz.
YA

Sekil 1

Bir kayakgi kayak sigramam rampasini 10m/s
hizla, Sekil 2’deki gibi, yatayla 15 ’lik aci
yaparak terk eder. Yamacin egim agcisi 50’
dir ve hava direnci ihmal edilmektedir. (a)
kayakginin yamacta indigi d uzakhgini, (b) tam

10,0 m/s

inmeden 6nceki hiz bilesenlerini bulunuz.
(hava direnci ihmal edilmeseydi sonuglar nasil
etkilenirdi? Kayakgilarin atlama uzakliklarini

arttirmak icin ellerini yanlarda 6ne dogru

egildiklerini hatirlayiniz. Bu eylem ne igin

Sekil 2 yararlidir.

4. Ryarigaph kiresel bir kayanin tepesinde ayakta duran bir kisi (kayanin tepesinde baslangicta
durgun olan) bir topa Sekil 3’ deki gibi yatay v; hiziyla bir tekme vurur. (a) Topa vurulduktan
sonra, top kayaya carpmazsa minimum ilk hizi ne olmalidir? (b) bu ilk hizla top, kayanin
tabanindan ne kadar uzaga carpar?




